

Почем мусор для народа?

Этот вопрос обсуждался на постоянном комитете по жилищно-коммунальному хозяйству и жилищной политике Тверской городской Думы. Оказывается, с введением в эксплуатацию нового полигона ТБО услуги по вывозу мусора могут значительно подорожать. А вот как избежать роста цен, пока никто не знает



Старую свалку, которой в следующем году исполняется 55 лет, пытаются закрыть с 2007 года. Администрация Твери через суд ежегодно добивается отсрочки. Очередной дедлайн намечен на конец этого года. Чиновники уверяют, что благодаря проведению работ по рекультивации свалка не опасна и может использоваться еще несколько лет, но в ней скоро не будет необходимости, поскольку новый современный полигон точно запустят в эксплуатацию в конце года. Его за 200 млн рублей построила компания ООО «Полигон», которую учредили администрация города Твери и ОАО «Межтоп-

энергобанк». Правда, доля города ничтожна мала — всего около 10%. Сейчас ООО «Полигон» готовит документы в Росприроднадзор на повторную экспертизу.

Но, оказывается, пока никто не может сказать, по какой цене будет приниматься мусор на полигон и как это отразится на кошельках жителей Твери. Когда ООО «Полигон» получит разрешение на эксплуатацию объекта, оно подаст документы в Региональную

энергетическую комиссию, которая и утвердит тариф. По предварительным оценкам чиновников администрации Твери, он может увеличиться с 20 до 50%.

Чиновники считают, что город способен повлиять на ситуацию только одним способом — перевести МУП «ТСАХ» на двух-этапную схему сбора мусора. Для этого необходима станция перегрузки с элементами сортировки и уплотнения отходов. ТСАХ планирует

построить ее на базе бывшего свинокомплекса, который находится на выезде из Мамулина. На станции мусор будут сортировать и измельчать, а значит, на въезде на новый полигон он будет стоить дешевле. Это позволит МУПу оставить тариф для горожан на прежнем уровне.

Депутат ТГД, заместитель директора МУП «ТСАХ» Олег Борисов напомнил присутствовавшим, что проект строительства станции давно

подготовлен. Цена вопроса — 200 млн рублей. Предложение вносилось в Думу в 2012 году. Но депутаты еще прошлого созыва то ли его толком не изучили, то ли сразу отклонили. Вскоре о нем и вовсе забыли.

Председатель комитета Алексей Арсенев отметил, что необходимо срочно повторно внести проект в Думу, и если он будет одобрен, заложить необходимые средства уже в бюджет следующего года. Депутат Сергей Делаков усомнился в том, что станция будет справляться с огромной нагрузкой, а потом напомнил чиновникам администрации, что они когда-то утверждали, будто город способен построить новый полигон исключительно за свой счет. Депутат также добавил, что необходимо найти реальные способы снижения цены на вывоз мусора, а не строить очень дорогие предположения.

Как нам рассказал директор ООО «Полигон» Игорь Поляков, на объекте будет работать измельчитель мусора, другой техники для сортировки и переработки отходов проектом не пре-

дусмотрено. Возможно, она будет закуплена в будущем. Получается, станция по сортировке и переработке мусора городу нужна. Но почему ее хотят доверить МУП «ТСАХ»?

Как известно, большинство муниципальных предприятий города работают неэффективно. К тому же деятельность ТСАХ для жителей Твери далеко не прозрачна. Например, люди замечают, что туда по-прежнему ходят мусоровозы. Но по каким договорам? Взимается ли за это плата, и какая? Куда уходит полезные фракции ТБО, если, как утверждают представители городской администрации, на площадке ведется сортировка? Эти вопросы пока остаются без ответа. Есть опасения, что если в Твери для ТСАХ создадут комплекс по переработке мусора, то реального снижения финансовой нагрузки на горожан не произойдет. Может быть, отдать этот бизнес в частные руки, тем более многие конкуренты ТСАХ активно развиваются в этом направлении?

Андрей САБЫНИН

НОВОСТИ КОМПАНИИ

Суд перенесен

Арбитражный суд Тверской области рассмотрит вопрос о банкротстве ООО «Тверьтепло» на 2 августа 2013 года

Эта дата была определена судом в конце января, когда было вынесено определение о введении в отноше-

нии компании процедуры наблюдения. Признать ООО «Тверьтепло» банкротом просило ОАО «Тверские коммунальные системы». Суд признал обоснованным его требование к ООО «Тверьтепло» в размере более 624 млн рублей.

Неспособность своевременно рассчитываться с партнерами и подрядчи-

ками в компании объясняют рядом причин: большие сверхнормативные потери вследствие высокого уровня износа тепловых сетей, принятие регулирующим органом экономически необоснованного тарифа на тепловую энергию. Не последнюю роль играют и платежи со стороны потребителей.

Так, общая сумма задолженности потребителей тепловой энергии перед ООО «Тверьтепло» по состоянию на 10 июня достигла 1 млрд рублей. Основная часть долга — 800 млн рублей — приходится на организации жилищно-коммунальной сферы Твери — управляющие компании, ТСЖ и ЖСК.

В рейтинге злостных неплательщиков «лидирующие» позиции из месяца в месяц занимают одни и те же организации: ООО «УК Московского района» (размер задолженности — 89,4 млн рублей), МУП «ТДЕЗ» (47,2 млн), ООО «УК Центрального района» (37,3 млн), ООО «Фаворит+» (27,6 млн), ООО «УК «Зас-

тава плюс» (25,9 млн) и другие.

По мнению компании, перенос срока судебного заседания позволит благоприятно планомерно, в соответствии с согласованным графиком ремонтов, подготовить теплосетевой комплекс Твери к следующему отопительному сезону.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Напряглись, перекрестились

Окончание. Начало на стр. 1

Полностью отказаться от «последней мили» сейчас фактически невозможно — в таком случае взлетели бы тарифы. В частности, депутаты Еврейской АО подсчитали, что для конечных потребителей рост составил бы от 146 до 154%, в зависимости от уровня напряжения. А чем чреват такой рост тарифов, пожалуй, ни для кого уже не секрет: с 2009 года тверские энергетики опасались кризиса неплатежей. И опасались не зря: напомним, что совокупный долг потребителей нашего ре-

гиона перед ОАО «Тверьэнергосбыт» приблизился к отметке в 5 млрд рублей, и организация не могла рассчитаться со своими кредиторами и продолжить закупки электроэнергии на оптовом рынке. В результате сбытовики были лишены статуса гарантирующего поставщика, их полномочия перешли к филиалу ОАО «МРСК Центра» — «Тверьэнерго». И не исключено, что теперь в долги перед оптовым рынком влезут уже сетевики.

Еще одна инициатива Минэнерго, касающаяся сокращения перекрестного

субсидирования, уже отразится на населении напрямую. Речь идет об «энергопайках» — социальной нормы потребления электроэнергии. Размер «льготного пакета» и цену за электричество, потребленного сверх нормы, определяют региональные власти. Для справки: в Тверской области на сегодняшний день тариф на электроэнергию для физических лиц равняется 3,3 рубля, тогда как средний по России показатель — 2,5 рубля. Предполагается, что вышеупомянутая инициатива помимо сокращения перекрестного субсидирования подтол-

нет население к энергосбережению. Но пока главным очевидным последствием введения «энергопайков» станет увеличение цен за электричество в квитанциях.

Хотя тарифы могут и пойти вниз. По крайней мере, механизм снижения финансовой нагрузки на потребителей уже применяет ОАО «Газпром». В прошлом номере нашего еженедельника мы уже писали, что монополия отказалась от принципа take or pay, то есть применения штрафов за невыборку газа. И прежде всего изменения коснулись основных

потребителей газа — энергетиков. Однако повлияет ли это на тарифы на электроэнергию, пока неизвестно.

Пожалуй, самую оригинальную идею по снижению тарифов высказал на днях руководитель холдинга «Межрегионсоюзэнерго» (объединяет гарантирующих поставщиков ОАО «Вологдаэнергосбыт», ОАО «Архэнергосбыт», ОАО «Хакасэнергосбыт» и ОАО «Роскоммунэнерго») Юрий Шульгин. По его мнению, к снижению финансовой нагрузки на потребителей приведет отмена инвестиционной составляющей та-

рифа. «Если ее ликвидировать в сетевых компаниях, это даст возможность снизить тарифы в некоторых случаях до 30%», — полагает Юрий Шульгин. При этом он считает, что тех тарифов, которые есть сейчас, для электроэнергетической отрасли вполне достаточно, чтобы развиваться, однако при одном условии — нужна конкурентная среда, и в первую очередь тендеры на строительство новых мощностей, которые сможет объявлять любой из заказчиков.

Ирина ИВАНОВА